

# 天要更蓝水要更清 76项任务要完成

## 全国文明城市持续提升工作第26次新闻发布会 通报今年我市碧水蓝天工程任务

□记者 韩铁栓

碧水蓝天工程是我市为全面改善城市环境质量,打造山清水秀、环境优美、生态宜居洛阳而实施的一项绿色、惠民工程。昨日,我市召开全国文明城市持续提升工作第26次新闻发布会,通报了创建国家环保模范城市暨碧水蓝天工程进展情况。记者从发布会上了解到,今年我市碧水蓝天工程任务已确定,涉及水、大气、生态和产业集聚区整治等4个方面27类76项任务。

### 总体目标:2015年全面达到“环保模范城市”标准

国家环保模范城市是指遵循和实施可持续发展战略并取得成效的典型城市,是我国环境保护方面的最高荣誉。今年,我市将全面启动创建国家环保模范城市工作。

为实现创建国家环境保护模范城市目标,我市计划用3年时间,通过实施“水污染防治工程”、“大气污染防治工程”、“噪声污染防治工程”、“固废处理工程”、“节能降耗工程”、“节水工程”、“生态建

设工程”、“环境能力建设工程”和“创模宣传教育工程”等9大类工程,总计440个项目,使各项指标全面达到国家环保模范城市标准。

2012年,我市碧水蓝天工程的具体工作目标为:洛高崖寨以上段、涧河310国道以上段、伊河龙门以上段水质全面达到功能区要求;涧河市区段得到根本治理,市控以上断面好于Ⅲ类水质的比例≥80%,市出境水水质断面达标率≥90%,集中式饮用水水源地水质达标率稳定保持在100%;新区水系水质达到景观用水要求。城区扬尘和机动车尾气污染得到有效控制,城区空气主要污染物年平均浓度值达到国家二级标准,优良天数达到300天以上。

### 重点突破:综合整治涧河,控制城市扬尘污染

今年,我市将从4个方面实施重点突破,以使洛阳更加洁净、更加美丽。

涧河综合整治。按洛河沿岸整治模式和“治岸、治水、治地”的总体思路对涧河实施生态修复,包括清淤、筑堤、护砌、绿化、美化、亮

化等,力争通过整治,使涧河真正成为市区一道亮丽风景线。

污水处理厂升级改造及配套管网建设。涧西和瀍东污水处理厂升级改造将于今年年底前完成任务,实现污水经处理后达到一级A标准排放;关林、安乐片区进一步完善污水管网建设;伊河两岸、洛河南岸排污口和新区水系排污口全部截流进入市政管网,使新区水系水质达到景观水质要求;加快伊滨区污水处理厂及其配套污水管网、洛河以北地区污水管网尤其是老城区和瀍河回族区的污水管网的建设步伐。

城市扬尘污染控制。采取强力措施,加强对建筑工地、道路施工工地、拆迁工地、道路运输及清扫保洁等方面的管理,使城市扬尘控制达到良好效果。

加强对各类工业污染源的治理和监管,对不符合环保要求的污染设施、生产线和企业要坚决予以拆除和关闭。对火电、建材、冶金、化工、造纸、屠宰等重点排污单位加强污染治理,特别是对火电厂的脱硫脱硝工程建设和运行进行监管,对不能正常使用污染防治设施,污染物超标排放的依法从重处理。

## 温家宝: “中国买断欧洲”是笑话

□据 新华网

正在广东考察的国务院总理温家宝2月3日下午和德国总理默克尔在广州与中德企业家举行座谈。

“我想讲个笑话”,温家宝说,“最近欧洲发生债务危机,中国表示愿意和德国乃至整个欧洲加强合作,应对债务危机。于是有人提出来,中国是否打算买断欧洲。其实这完全是一个不符合现实的笑话。我可以明确地告诉大家,中国没有这样的想法,也没有这样的能力,也没有这样的胃口能买断欧洲。”

温家宝还驳斥了有关中国限制稀土出口的观点。他表示,中国在稀土问题上对外国企业没有歧视,在稀土的供应上,对中国企业和外国企业标准和数额是一致的。

## 出手相扶,本不需多虑



□小获

一老人在伊川县城街头被撞伤倒地,肇事车辆逃逸,3名路过的初中生扶起老人并送往医院,获得众人赞扬。(详见昨日本报A16版报道)

做了好事后,这3名初中生表示曾在电视上看到过“老人摔倒无人敢扶”的报道,但他们并不担心,因为“那是极少数人的行为”。

如今的家长,十有八九都会叮嘱孩子“少管闲事”、“不要跟陌生人说话”,这无可厚非。且不说孩子,就是成年人遇到“老人摔倒”的事情,避之唯恐不及的恐怕也不在少数。一年前,福州一位八旬老人摔倒街头后,在众人的围观下猝死。一网站事后就此进行了问卷调查,七成以上的网友坦陈“怕被讹,不敢扶”;另有二成网友表示“心情复杂,真遇上恐怕也不敢扶”。

这种心情复杂,源自“好人难当”这一无奈的现实。行义举者屡遭诬陷,谁还敢做好事?扶弱济困、见义勇为成了“稀缺品”,究其根源,是社会信任纽带的断裂。

让我们为3名学生见义勇为的行动叫好!

见义勇为,典出《论语》:“见义不为无勇也。”小伙子们勇敢地救起老人,从小处说,是做了对的事情;从大处讲,是勇,是善。他们用行动为大家作出了榜样——出手相扶,本不需多虑。

# 教育部今年将清理规范高考加分

## 同时制定《中小学安全标准》,研究随迁子女当地升学考试办法

□据 人民网

2月2日,教育部公布了2012年年度工作重点,包括制订发布高考改革方案,制定《中小学安全标准》,将随迁子女全部纳入财政保障范围等。工作重点提出,确保国家财政性教育经费支出占GDP比例达到4%,加大学前投入。国家教育体制改革领导小组办公室成立落实4%工作办公室。

教育部今年还将研究高考改革重大问题,制订发布改革方案,清理规范高考加分。制订高校面向贫困地区实施定向就业招生工作方案,探索完善定向录取等多元录取方式。优化高等教育招生计划结构,普通本科新增招生计划重点向中西部地区高校、民办高校和高职院校倾斜。开展直属高校校长公开选拔改革试点,开展选聘委派高校总会会计师试点。

工作重点称,要建立中小学幼儿园园家长

委员会,制定《中小学安全标准》,建立校车制度,加强农村义务教育学生营养改善计划的食品卫生安全,严防发生食物中毒。

教育部还提出,保障进城务工人员随迁子女平等接受义务教育,将随迁子女全部纳入财政保障范围。研究制定进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的办法。优先安排农村留守儿童寄宿就读,并给予更多的关心关爱。

# 苏丹反政府武装否认认为释放中方人员提条件

□据 人民网

中国驻苏丹大使馆一名负责人2月3日说,日前发生在苏丹的中国公司公路项目人员遭当地反政府武装袭击和遭劫持的事件之后,中国大使馆一再敦促苏丹方面在确保人质安全的前提下尽快使被劫持人员获释。苏方对此高度重视,一直在为解救中国

人质积极努力。  
苏丹反政府武装“苏丹人民解放运动”(北方局)发言人阿尔努·恩古图鲁2月1日晚在接受新华社记者电话采访时,否认该组织为释放中方人员提出任何条件。他说,“苏丹人民解放运动”已成立高级委员会,专门研究“在什么时候、什么地点、以什么方式把这些中国工人交给什么人”的问题。

另据报道,苏丹议会人权委员会主席阿法夫·陶尔表示,在政府军解救行动中中与叛军交火时被流弹击中头部遇难的一名中国人的遗体所处位置已被确定在“马格拉哈”地区,但由于苏丹人民解放运动武装在该地区及周围埋设了许多地雷等爆炸物,苏方仍暂无法进入该区。陶尔还表示,目前29名中国人质已初步被确定在“恩图曼山”地带。

# 香港严查“双非”孕妇来港产子

□据 新华社香港2月3日电

香港特区政府食物及卫生局局长周一岳3日表示,针对“双非”(夫妻双方均非香港永久性居民)孕妇来港产子的问题,有关方面将讨论是否调整2013年非本地孕妇限额及有关收费。

周一岳当天会见传媒记者时表示,考虑到香港医疗服务的压力,特区政府把2012

年非本地孕妇数字限于约3.5万人,并将在未来两个月与香港医院管理局和私家医院团体讨论是否就2013年的限额作出调整。

周一岳指出,最重要的是打击一些没有做任何产前登记或检查的孕妇来港产子,特区政府会尽量打击中介从中取利的行为,并强调香港的医疗服务必须继续以本地孕妇为先。

据统计,2010年约有8.8万名婴儿在香

港出生,其中内地孕妇在港所生婴儿约4.1万名,占全港新生儿的47%。

据香港《文汇报》报道,针对无牌提供“双非”孕妇短期住宿的“月子公寓”问题严重,民政事务总署牌照事务处昨日采取大规模巡查和执法行动,搜查全港43个被视为黑点的处所,揭发其中3个处所涉嫌提供短期住宿给内地孕妇,2名内地孕妇涉违反居留条件已被转交警方跟进。

## 伊川387.6万元 奖励发展功臣

□记者 申利超 通讯员 王利强 董云兰

本报讯 近日,在伊川县领导干部大会暨2012年“作风转变年”动员大会上,该县拿出387.6万元,对在2011年度经济社会发展各方面作出突出贡献的发展功臣进行表彰奖励。

据介绍,表彰对象包括“福民强县”目标考核先进单位、“六加一攻坚战”目标考核先进单位和先进个人等,白元乡、伊电集团、县发改委等290个单位和个人受到表彰。